

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla  
Viernes 17 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA EDICION \*\*  
NÚMERO 13.745

## Ante una nueva oportunidad

De nuevo, las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se disponen a ofrecer una prueba brillante de su dinamismo, haciendo llegar a todos los lugares, aún a los más apartados, el presente magnífico de la Medalla conmemorativa del Alzamiento.

La primera cuestión hecha en Zamora, obtuvo un éxito incuestionable: a las pocas horas de iniciada, se agotaron las medallas. Se trata ahora, de suplir aquella limitación, facilitando a todos los españoles el medio de adquirir la preciada condecoración—recurso para las generaciones futuras—de la Gran Cruzada Española.

Franco quiere que todos los españoles lleven sobre el pecho el orgullo de esta medalla, símbolo de la Victoria. Y ella no debe faltar en ningún hogar español. Por-

que es deseo del Caudillo. Y por que será una demostración de patriotismo y de generosidad.

De una manera especial pretendemos llamar la atención de los empresarios de nuestra provincia para que adquieran las medallas y hagan donación de ellas a sus colaboradores en la empresa. Son muchos los obreros que tienen un derecho incuestionable a lucir en las grandes solemnidades del Nuevo Estado, este símbolo de la Victoria. Pero a muchos de ellos, no les es posible efectuar su adquisición y es aquí cuando debe ponerse de manifiesto el principio de solidaridad preconizado reiteradamente, estamos bien seguros de que a esta indicación se ha anticipado ya la generosidad de numerosos patronos y esperamos que en los días próximos no habrá uno solo que no haya adquirido la medalla para todo el personal de su empresa.

## LA GUERRA La firme determinación de Alemania

BERLIN.—El portavoz de la Cancillería del Reich, ha manifestado ayer tarde a los representantes de la prensa nacional y extranjera, la firme determinación de Alemania de llevar la guerra hasta el último extremo para alcanzar una victoria definitiva. La nota dice así:

“La situación, tal y como se presenta, es favorable para el Reich. No hemos deseado continuar la guerra, pero se nos fuerza a llevarla a cabo hasta que podamos destruir el imperio británico. Demostraremos igualmente, que lo mismo que estábamos dispuestos a hacer la paz, estamos dispuestos a hacer la guerra, la cual tendrá que ser victoriosa para Alemania.”

El enemigo ha iniciado una propaganda que tiene por objeto hacer creer al mundo en la debilidad de Alemania, basando ésta en los deseos del Führer de hacer la paz. Pero estas consignas no resisten ni el exá-

men mas ligero, toda vez que si Alemania fuera débil, como pretende hacer creer nuestro enemigo, aprovecharía estos esfuerzos de los soberanos de Holanda y Bélgica, para acabar con la guerra. También se quiere hacer creer al mundo que Alemania ha llegado a ejercer una gran actividad militar en las fronteras para fingir una posible invasión y obligar a éstos dos países a pedir la mediación.

Esta propaganda antigermánica no puede hacer impresión en los países neutrales, ni tampoco puede hacer mella en la población de nuestros enemigos, que sabe que estamos dispuestos a llegar a una conclusión definitiva de la lucha. También difunde la propaganda enemiga, que Alemania no quiere mezclarse en una acción militar de gran escala por las pérdidas sufridas, que han ocasionado una verdadera debilidad militar y económica de Alemania.

Alemania no permitirá que nadie le señale cuando ni cómo ha de comenzar la lucha. La actitud del Reich queda perfectamente definida con las declaraciones de Von Ribbentrop. Alemania discutirá únicamente las condiciones de paz cuando la guerra haya llegado a una victoria definitiva a nuestro favor. La contestación del ministro de Estado no puede considerarse como la definición final de un punto de vista alemán. Las palabras de Von Ribbentrop han sido pronunciadas en nombre del Führer y esto da una fuerza excepcional a estas palabras que llevan el sello del jefe del Estado alemán.—R. N.

### EN ALEMANIA CIRCULAN 20 MILLONES DE BICICLETAS

BERLIN.—La fuerte limitación de los automóviles impuesta por la guerra, ha tenido como consecuencia automática el aumento de las bicicletas que en todo el Reich llegan a alcanzar ahora la respetable cifra de 20 millones. El inmenso ejército de amantes del pedal, se halla encuadrado en unas 4.000 sociedades ciclistas.—C. I. B.

### FALLECIMIENTO DE UN GENERAL ITALIANO

ROMA.—Ha fallecido anoche el general Vittorio Visconti, secretario del Estado Mayor del Ejército. LOS COMENTARIOS INGLESES A LA RESPUESTA DE HITLER

LONDRES.—La Prensa comenta con dureza, la respuesta que ha dado el Canciller Hitler a la oferta de mediación enviada por los monarcas de Holanda y Bélgica.

### LA CRITICA SITUACION DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS.—Un diputado anuncia una interpelación en la próxima sesión del Parlamento sobre la censura de la Prensa y en otra va a exponer la crítica situación económica por que están pasando muchos periódicos franceses a causa de la escasez del papel.

### EL PRIMER DOMINGO DEL SACRIFICIO VOLUNTARIO EN BERLIN

BERLIN.—El primer domingo del sacrificio voluntario ha tenido lugar en Berlín, con tan gran éxito, que la cantidad recaudada asciende a once millones de marcos sobre siete millones recaudados el año pasado en igual fecha por Auxilio de Invierno, habiendo sido el aumento de un treinta y dos por ciento.

KAUNAS.—Los barcos lituanos “Pavey” y “Nida” han sido hundidos ayer en el mar Báltico.—EFE.

LONDRES.—El “Daily Express” publica la noticia de que el príncipe Federico Guillermo, nieto menor del Kaiser, del que se había dicho que fué fusilado en Alemania, está en Inglaterra, en cuyo país se hallaba antes del comienzo de la guerra, trabajando en la sucursal de Londres del Consorcio alemán de potásas. El príncipe tiene 28 años.—EFE.

### SE CREE QUE LA RESPUESTA DE ALEMANIA A BELGICA Y HOLANDA CERRARA TODA POSIBILIDAD DE UNA SOLUCION PACIFICA

PARIS.—Los círculos políticos y la Prensa de la noche ignoraban aún el texto de la respuesta alemana a la iniciativa belga-holandesa. Pretenden que cerrará toda posibilidad de solución pacífica y demostrará aún más claramente al bloqueo franco-británico que no le queda más remedio que continuar la guerra hasta el fin.—Stéfani.

### LA ASAMBLEA DE LA S. N. APLAZADA HASTA EL FIN DE LA GUERRA

GINEBRA.—En los círculos políticos se estima que el aplazamiento de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, que debía celebrarse el 4 de diciembre, durará hasta el fin de la guerra y que han sido las potencias occidentales las que han obligado a este aplazamiento indefinido.—EFE.

## PROBLEMAS BIOLÓGICOS

### LA HERENCIA Y LA TRANSMISION DEL GENIO

En vista de la marcada disminución de la natalidad que se observa hoy día en los países civilizados, es interesante notar cuantos hombres famosos han procedido de familias numerosas. El asunto ha sido estudiado ampliamente durante los últimos veinte años por el profesor Lockemann, de Berlín.

Aceptase generalmente, que sólo puede sostenerse el nivel cuantitativo de la población de un país, cuando cada familia tiene tres o cuatro hijos por lo menos. En las clases sociales elevadas no se mantiene ese promedio mínimo, hasta el punto de que las viejas familias de rancieros abolengos van desapareciendo paulatinamente.

En China, es quizás el único país en el que el número de hijos es mayor en las clases sociales superiores, mientras que las familias pobres son las que tienen una descendencia mas reducida. Y sucede precisamente todo lo contrario en todas las demás naciones a excepción de Rusia en que está diferencia es menos marcada.

También es un hecho demostrado que las clases superiores son las que dan al mundo hijos de mayor talento. Auguste de Candolle, el eminente botánico suizo, estudió el árbol genealógico de cien socios extranjeros de la Academia de Ciencias de París, durante un período de dos siglos, descubriendo que aproximadamente 41 de ellos, procedían de la nobleza, 51 de la clase media

y únicamente siete de las clases bajas. Dedujo la misma conclusión al estudiar a los sabios franceses durante un período de tiempo análogo.

La causa estriba, en parte, en que un miembro de las clases bajas encuentra mas dificultades materiales para destacar y elevarse. Sin embargo, si las familias superiores de la Sociedad cohiben artificialmente la transmisión hereditaria de sus buenas cualidades, limitando el número de sus nacimientos, el número de hombres geniales disminuirá constantemente, así como acontecerá lo propio con el nivel intelectual medio. Es lógico que se puedan asociar los elementos germinales favorables para una descendencia selecta cuando se tienen muchos hijos con mas frecuencia que cuando nacen pocos hijos. Entre otras razones, en las familias numerosas, el mismo medio ambiente contribuye eficazmente a desarrollar un espíritu de independencia y de responsabilidad, mas seleccionados según hacen notar los estudios de Emil Fischer y Werner Von Siemens.

Sin embargo, no todas las eminencias provienen de familias numerosas. Un hijo único escala a menudo la cumbre de la celebridad, y Lockemann menciona entre otros a Hans Sachs, al matemático Gauss, al poeta Grabbe, al anatómico Virchow, a los filósofos Herbet y Eduard von Hartmann, cuyos padres y abuelos fueron también hijos únicos.

Entre las familias de mas de cuatro hijos figuran 118 descendientes famosos aún cuando esta cifra es incompleta. Leibnitz fue el sexto de doce hijos; Benjamín Franklin, fue el décimo séptimo; Federico el Grande, el tercero de catorce; Napoleón, el cuarto de doce; Lamarck, el undécimo, de doce; Albrecht von Graefe, el quinto; Albrecht Dürero, el tercero de diez y ocho; Haendel, el décimo; Mozart, el séptimo; Richard Wagner, el noveno; Franz Schubert y Karl Lowe, el duodécimo; Wermer von Siemens, el primero de trece, y Emmanuel Kant, el cuarto de nueve.

El doctor Roesle, eminente estadístico médico, ha hecho notar a este respecto que la mortalidad infantil, era mucho mayor antiguamente que ahora y que sería interesante averiguar lo que sucedió y a lo que llegaron los hermanos de las eminencias surgidas en proles numerosas, a fin de comprobar si la inteligencia privilegiada puede ser propiedad inherente a familias numerosas o si, por el contrario, se hallan también entre los hijos de familias reducidas o de medios económicos escasos.

No debemos olvidar en ningún instante, que el genio siempre se encuentra en los mismos linderos de la anomalía mental. Puede afirmarse sin duda alguna, que la parancia es una forma exagerada de la genitividad cerebral.

J. Fernández PEREZ,  
(Académico Correspondiente Laureado de la Real Academia Nacional de Medicina).

### Multas y sanciones a los comerciantes y transportistas

ZARAGOZA.—El Gobernador civil, ha impuesto diversas sanciones por irregularidades cometidas en materia de abastos. Han sido multados con seis mil pesetas y además separado de su cargo, el alcalde de Sos del Rey Católico, Delfin Puente; con tres mil pesetas y separación del cargo, al primer teniente alcalde de dicho pueblo; destitución de su cargo y multa de tres mil pesetas al alcalde de Alagón y otra de cinco mil pesetas y destitución al teniente alcalde de dicho pueblo.

## El ferrocarril Zamora a Coruña Se declara de urgencia la terminación de las obras

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy publica el siguiente Decreto:  
«Aprobado por Ley de 7 de octubre de 1939 el procedimiento de urgencia para la ocupación de fincas y terrenos afectados por obras de gran interés, que requieran la máxima rapidez en su ejecución, y estando comprendidas las del Ferrocarril de Zamora a La Coruña y ramal de enlace en La Coruña con el Puerto y Estación del Norte, entre las que reunen estas condiciones, a propuesta del Ministro de Obras Públicas y previa deliberación del Consejo de Ministros,

### DISPONGO

Artículo único. Se declara urgente la ejecución de las obras del Ferrocarril Zamora a La Coruña y ramal de enlace de La Coruña con el Puerto y Estación del Norte, aplicándose a este efecto lo dispuesto en la Ley de 6 de Octubre de 1939.»

## Secretaría Provincial de Abastecimientos REPARTO GRATUITO A LAS FAMILIAS NECESITADAS

Con objeto de proceder al reparto gratuito de alubias entre las familias necesitadas, todos los vecinos incluidos en el Padrón de Beneficencia Municipal, deberán presentarse hoy, viernes día 17, de las diez de la mañana en adelante, en las Oficinas de esta Secretaría, Avenida de Requejo número 11, provistos de la Cartilla de Racionamiento y del comprobante de pertenecer a la Beneficencia, para facilitarle la adquisición gratuita de alubias, a razón de tres kilos por Cartilla. Zamora, 17 noviembre 1939.—

Año de la Victoria.—El Secretario Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

N. de la R.—En máquina ya nuestro número de ayer, recibimos a última hora de la tarde la nota precedente que publicamos hoy, no obstante haber pasado su oportunidad. Y lo hacemos, porque conste de alguna manera la decisión de nuestra primera autoridad civil, digna del mas encendido aplauso.

## EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE-ANTONIO

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy el siguiente decreto de la Jefatura del Estado:

DISPONIENDO SEAN TRASLADADOS LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA Y SAENZ DE HEREDIA, DESDE LA CIUDAD DE ALICANTE A LA IGLESIA DEL MONASTERIO DE SAN LORENZO, DE EL ESCORIAL Y CONCEDIENDOLE AL MISMO LOS HONORES DE CAPITAN GENERAL.

### LA LLEGADA DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO A CIUDAD REAL.—LOS ACTOS

CIUDAD REAL.—La Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de la provincia de Ciudad Real, se hará cargo de los restos de José Antonio en el kilómetro 265 de la carretera, hasta esta capital. Los recibirán de la representación de Cuenca y al final del trayecto, serán entregados a los camaradas de Orense. Integran la representación de Ciudad Real, los jefes provinciales del Movimiento, de las milicias y de Propaganda y una escuadra y dos suplentes compostas por camaradas, camisas viejas de la provincia que reunan determinadas condiciones. Cuatro mil

camaradas de los pueblos de la provincia cubrirán el trayecto que ha de recorrer el cortejo hasta Ciudad Real.

### CONCURSO LITERARIO ENTRE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

CIUDAD REAL.—Las Organizaciones Juveniles de esta provincia, abierto un concurso para premiar el mejor trabajo literario destinado a exaltar el amor filial hacia la madre que habrá de celebrarse el día 8 de diciembre. Podrán tomar parte en el mismo los camaradas pertenecientes a las Organizaciones Juveniles menores de diez y ocho años y los trabajos se admitirán indistintamente en prosa o verso, siendo premiado el mejor de los presentados con una cantidad en numerario.

El plazo de admisión termina el día 18 de este mes.

### EL MANDO DE LA MILICIA SEVILLANA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

SEVILLA.—Se ha posesionado del mando de la milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. teniente coronel de Infantería, don Juan Castillo Ancha. En el cuartel de Milicias revistó a éstas, cumplimentando despues al teniente general señor Dávila.

## Van a ser repobladas grandes extensiones de viñedos

CUENCA.—Organizada por el Gobernador ha comenzado la reposición de las vides floxeradas viniendo así a poner término al paro obrero. Se espera plantar en un período no mayor de cuatro años, cerca de cincuenta mil cepas.

### SE DESCUBRE UN DEPOSITO CLANDESTINO DE MERCANCIAS

MURCIA.—Una pareja de la Guardia civil ha efectuado un registro en el domicilio del comerciante de tejidos, Antonio Ibarra, descubriendo un importante depósito de hilos de todas las clases y marcas, medias, calcetines, cintas, frascos de tinta, etc. Despues de instruido el atestado correspondiente el asunto ha pasado a conocimiento del Gobernador civil.

### EL RESULTADO DE LA COSECHA DE ACEITE ES MAGNIFICO ESTE AÑO

SEVILLA.—Ha terminado la recolección de aceituna que ha dado un resultado mucho mejor en cantidad y calidad a la del año pasado. La de aceite, cuya cosecha se está ya moliendo, rinde un resultado también muy excelente.

### MEDIO MILLON DE AUTOMOVILES EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES.—El director general de carreteras de la República Argentina, ha facilitado una nota, según la cual, el número de vehículos que existen actualmente en Buenos Aires, se eleva a 405.743, de los cuales, 29.947, son automóviles ligeros; 6.009, autobuses y el resto, camiones. Comenta la nota que el total es inferior en 30.000 a la procedente estadística de 1930.—R. N.

### ¡CAMPEVINOS!

EL ESTADO reclama la aportación a la Obra del Subsidio Familiar. Vuestras familias os lo demandan. Vuestros hijos os lo exigen.

### ¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

## Hacia la edad de los gigantes

PARIS.—Desde hace algunos años ha podido notarse que la joven generación cuenta con gentes de talla superior a la de la generación anterior. Muchos jóvenes han alcanzado una talla desconocida antes en su familia, y algunos regimenes políticos han querido sacar de ello consecuencias beneficiosas para ellos. Pero un profesor francés que acaba de estudiar un gran número de casos, ha comprobado que este fenómeno aparece en todos los países: 90 casos de 100, demuestran que los hijos y las hijas, en lo que concierne a la talla, han depasado a la de sus padres, sin distinción de regimenes políticos e ideológicos, bajo los cuales viven. Y el profesor ha sacado la consecuencia de que caminamos hacia la edad de los gigantes, preve que la talla media será de dos metros cincuenta, por lo cual los que ahora presumen de buenos mozos, no serán mas que unos insignificantes enanos. Tranquilizémonos sin embargo, porque la edad de los gigantes no es para ahora mismo, el profesor no la preve hasta el año 6939, o sea exactamente dentro de cinco mil años. Para esta edad suponemos que la humanidad no habrá hecho mas que progresos a paso de gigante.

Gerard GABRIEL.  
(Arco Sans).

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

**POR EL IMPERIO HACIA DIOS**  
**Falange Española Tradicionalista y de las JONS**  
**Organizaciones Juveniles**  
**Asesoría Provincial de Prensa y Propaganda**  
**ORDEN**

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que hayan pertenecido al Equipo de Prensa y Propaganda de esta Organización que el día 20 del corriente a las 19 horas deberán presentarse en la Delegación Provincial, Plaza Mayor número 12, 2.º

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 16 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado Provincial de Prensa y Propaganda

## PROGRAMA

que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., radiará en la Emisora Radio Zamora, el 18, a las dos de la tarde.

- 1.—Cara al Sol.
- 2.—Notas de la Falange.
- 3.—Un deber: la caridad.
- 4.—Por los caminos de España.
- 5.—Música.
- 6.—Breves consejos sobre las lecturas.
- 7.—Diálogo entre dos amigas (continuación).
- 8.—Música.

### Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta O. J., se presenten debidamente uniformados en nuestro Cuartel "Martín Alvarez", el próximo domingo, día 19, a las nueve en punto de la mañana, con el fin de asistir al Santo Sacrificio de la Misa y comunión general, que por el alma del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, celebrará la Organización Juvenil.

Espero del elevado espíritu de todos los camaradas el fiel cumplimiento de la presente orden.

El sábado desde las cinco de la tarde habrá confesores en la iglesia de San Vicente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 16 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de O. J.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Sección Femenina

AVISO

Las camaradas que hayan prestado servicios voluntarios como enfermeras, auxiliares u otro trabajo en Hospitales de Campaña, Equipos Quirúrgicos y puestos de Socorro en vanguardia, lavaderos y enfermerías del Frente y en Hospitales en plazas sitiadas como Oviedo y Huesca, pueden pasar por esta Provincial para comunicarnos una orden recibida de Secretaría General que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Delegada Provincial.

Léa usted todos los días  
**HERALDO DE ZAMORA**

### Señora viuda

De 34 años, se ofrece para atender a señor o señora solos, o para acompañar niños.

Inmejorables referencias. Informes en esta Administración.

**MATRIMONIO SIN HIOS**  
 Se necesita para cuidar finca. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes en esta Administración.

## Banco Español de Crédito

CAPI T A L: 100 millones de pesetas  
 RESERVAS: 72 millones de pesetas  
 Casa Central: MADRID.—Alcalá 14. Palacio de su propiedad  
 Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

## Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN OEL)

## Gobierno Militar de Zamora

AVISO

Todo Jefe u Oficial en situación de disponible forzoso en esta provincia con título de abogado o práctica judicial, se presentará con toda urgencia en el Gobierno Militar, o enviará nota de su residencia si la tiene fuera de esta Plaza.

Zamora 15 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El teniente-coronel Gobernador Militar.

Todos los Oficiales y Suboficiales del Servicio de Guerra Química, que hayan sido licenciados y fijado su residencia en esta provincia, deben efectuar su presentación lo antes posible en este Gobierno Militar, para un asunto que les interesa.

Zamora 14 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.

## Ayuntamiento de Zamora Subasta de obra

El día 5 del próximo Diciembre, a las horas doce tendrá lugar según anuncio en el Boletín Oficial, de la Provincia, del día 15 del actual la subasta para la ejecución de la obra de alcantarillado de la calle de las Peñas Barrio de San Lázaro, por el tipo de 7.933'57 pesetas.

Dicho acto se celebrará bajo la Presidencia del Sr. Alcalde en la sala de sesiones de este Excelentísimo Ayuntamiento pudiendo ser presentados los pliegos en la forma que se establece en referido anuncio y hasta media hora después de abierta la licitación, previo el depósito provisional del cinco por ciento y demás condiciones requeridas en el pliego de condiciones.

Zamora 16 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, I. Villoria.

## "El Porvenir de Zamora" aumenta el sueldo a sus empleados

Con verdadera satisfacción damos hoy la noticia de que la Sociedad Anónima "El Porvenir de Zamora", que suministra el fluido eléctrico, interpretando los deseos del Caudillo, y teniendo en cuenta las necesidades de sus empleados que han de afrontar con arreglo a las actuales circunstancias, ha tomado el feliz acuerdo de aumentar los sueldos de sus servidores.

El aumento se hace con carácter retroactivo al primero del mes de julio del año actual, lo cual redundará aún más, en beneficio de los agraciados, consistiendo estos aumentos desde un diez, hasta un cincuenta por ciento, según la cuantía de aquellos sueldos que venían disfrutando, poniéndose por tanto en condiciones de poder atender a todo lo más apremiante, no alcanzando esta mejora al personal directivo y de asesoría.

Muy sinceramente felicitamos a la Compañía anónima "El Porvenir de Zamora", por esta nueva prueba de adhesión al Generalísimo Franco y de verdadero españolismo, como igualmente felicitamos a cuantos resultan beneficiados por el aumento y... ¡ojalá que otras empresas tomen buena nota de esta actitud y cunda el ejemplo.

## Casa de Soorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos en el día de hoy, los lesionados siguientes:

Antonio Gomez, de 25 años, domiciliado en la Avenida de la Feria número, 8, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, producida al desclavar una caja.

## EN EL AYUNTAMIENTO

### La sesión plenaria de anoche

A las siete en punto, quedaron reunidos en el salón de sesiones, todos los señores concejales, bajo la presidencia del señor Arredonda. Después fue proponiendo para cubrir las vacantes que existían en las distintas comisiones a los señores que a continuación se citan, siendo aceptadas por unanimidad sus propuestas.

Comisión de Hacienda: don Ignacio Medrano y don Luis Oterino. La completa don Ramón Díez del Corral.

Comisión de Fomento: don Francisco Pérez Loza, don Pablo Manso y don Ubaldo Boyano. La completa, don Tomas Mateos.

Comisión de Policía y Sanidad: D. Gerardo Hernández Prieto y don Teodoro Galán. La completa, don José María de Castro.

Comisión de Beneficencia: don Francisco García de Anta y don Manuel Villarino. La completa don Justo García Casado.

Seguidamente se procedió al nombramiento de Vocales de Juntas, siendo designados los siguientes:

Comisión Provincial de Colocación: Camarada Tomás Mateos.

Comisión Local de Colocación: Camarada Pablo Manso.

Junta Harino-Panadera: Camarada Manuel Villarino.

Comisión de la Décima: Camarada

Díez del Corral y Luis Oterino. Junta de la Sección Agronómica: Camarada Ubaldo Boyano.

Junta Inspectora de Espectáculos: Camarada García Casado.

Junta de Educación Primaria: Camaradas Francisco Pérez Loza, y Ubaldo Boyano.

Nombradas las Comisiones y Juntas respectivas, el señor Alcalde dió lectura a un oficio de don José María de Castro por el cual renunciaba a su cargo de médico de la Beneficencia Municipal, por creerlo incompatible con el cargo de concejal, para el que había sido designado por la Superioridad. El señor Arredonda, dijo que tal renuncia no podía ser aceptada, porque el señor de Castro, había sido llamado para cumplir un servicio y no para disfrutar una prebenda o una ventaja como se estilaba en el antiguo régimen. El sentir del señor alcalde fue acogido con favorable unanimidad por todos los señores concejales, siendo por tanto rechazada la renuncia del señor de Castro.

También se procedió a dar posesión del cargo a don Ramón Díez del Corral, que no pudo asistir a la sesión anterior, por análogos motivos a los del señor de Castro.

A las siete y cuarto, se levantó la sesión.

## En el Nuevo Teatro

### Una película portuguesa, presentada por Antonio Nobre

Un alto en el camino. Y esta vez el reputado escritor lusitano, con la pesada carga de su bagaje intelectual, no viene a nosotros para hablarnos de esa hermandad hispano-lusitana, que fue durante varios años su noble y mayor empeño.

El próximo martes, a las siete y cuarto de la tarde, como sesión de moda, Antonio Nobre nos ofrecerá en el Nuevo Teatro en una bellísima película portuguesa, titulada: PULPILAS DEL SEÑOR RECTOR O ROMANCE PORTUGUES, el espíritu y el arte del bello país hermano y amigo, efectividad de penetración sentimental y lujo de belleza.

Al final de la proyección, Nobre,

nos recitará unos cuentos humorísticos de su cosecha, relacionados con los personajes de la película.

Existe gran expectación por conocer y admirar el arte cinematográfico de Portugal, reflejado en las PULPILAS DEL SEÑOR RECTOR, cuyo argumento está basado en la célebre novela de Julio Diniz, con sus fados, canciones y tipos.

No puede ser mas simpática la iniciativa del paladín de la aproximación hispano-portuguesa, ni habrá marco más apropiado, para su realidad que nuestra hospitalaria ciudad donde Nobre es sobradamente conocido y Portugal tiene admiradores leales, compenetrados de su histórico, literario, histórico y artístico.

### Por escribir insultos en las paredes

En el pueblo de Jambrina, el vecino Práxedes Ramos San Millán, de 33 años, labrador, escribió en las paredes de los edificios y tapias, algunas frases injuriosas y molestas contra la esposa de don Ismael Tudá Rodríguez, quien puso el caso en conocimiento de la Guardia Civil del puesto de Corrales.

Personada una pareja en Jambrina, y hechas las averiguaciones y comprobaciones consiguientes, se probó que el denunciado era el autor de las inscripciones mortificantes lo cual había realizado por anidversión hacia la ofendida, lo que motivo fuese levantado el atestado correspondiente y entregado al Juez.

### Es cazado un buho procedente del parque zoológico de Varsovia

Loano.—Otro pájaro del parque zoológico de Varsovia ha sido cazado en Italia. Un cazador de esta población ha capturado en las montañas de Vetría, un grueso buho que mide de ala a ala unos 2 metros y lleva en la pata derecha un anillo de hierro del cual resulta pertenecer al parque zoológico de Varsovia. Detalle curioso: el animal es tan manso y domesticado que se deja acariciar y come cuanto le es ofrecido.—C. I. B.

## ¡Viva España!

## Ciento ocho embarcaciones intervenidas por el control inglés

LONDRES.—Según nota publicada por el Ministerio de Economía de guerra del Gobierno británico, durante esta última semana han llegado a puertos ingleses ciento ocho embarcaciones, algunas de las cuales han tenido que rendir parte de su carga por ser considerado como contrabando.—R. N.

## El XXV aniversario de "Il Popolo d'Italia"

MILAN.—Con motivo del XXV aniversario de la fundación de «Il Popolo d'Italia», este periódico en su editorial subraya que aunque el diario de Mussolini sea todavía uno de los más jóvenes de Italia, ningún instrumento de formación política moral ha lanzado jamás al mundo una voz más potente por su eficacia concreta sobre los acontecimientos nacionales y europeos. «Il Popolo d'Italia» siempre ha hecho Historia primero como intérprete de una minoría energética y después como intérprete y guía de la nación y de los Camisas Negras. También en lo futuro «Il Popolo d'Italia» continuará sus funciones de guía espiritual para todos aquellos que también al otro lado de las fronteras dirigen sus miradas al Duce y a Italia Fascista como pilares de la nueva civilización.—STEFANI.

## Registro Civil

DEFUNCIONES

José González López, de 83 años. Catalina del Canto Fernández, de 84 años.

MATRIMONIOS

Natalio Bartolomé Fernández con Manuela Martín Baños.



### Lo que vimos ayer

Fué un film Paramount: "Compás de espera" por Barthalmes y T. Morrison, secundados por un reparto muy aceptable. Dos horas, el tiempo preciso para una representación teatral, durante la cual, se fuga un preso, se extravía un broche de brillantes, nace un nuevo ciudadano, el preso mata a su delator, se recupera el broche, hay una escena de cuasi-adulterio... y en fin ocurren otras cuantas cosas sin salir de la sala y del vestíbulo del teatro.

La mayor parte de la cinta transnajes, en los que no encontramos hasta el final, mas que una relación relativa.

Relativo es también el interés del asunto, acaso por el empeño de acumular intrigas y modestísima la calidad de la película, no obstante su aceptable reparto.

Mañana se estrena otra producción Paramount, cuyo mejor elogio lo constituye la mención de sus intérpretes: Marlene Dietrich y Gary Cooper. "Deseos" es una de las películas de éxito de la temporada, y no creemos preciso decir una palabra mas.

Una sorpresa que nos tiene reservada la empresa, es el inmediato estreno de la superproducción "Margarita Gautier", por la inimitable Greta Garbo. Recientemente la prensa de Madrid, se ha ocupado con notable extensión del estreno de esta película. Y fuera de la sección de cine. Ha merecido esta distinción. Con Margarita Gautier, va a venir a Zamora, otro lote de cintas que constituyen el suceso de la campaña para el año próximo. Algunas de ellas no se han estrenado aún en España.

Pero de todo ello no debemos hablar mas; nos consta de una manera no oficial, y si nos lanzamos a publicarlo es por la satisfacción que nos proporciona esta seguridad, de que también en el año próximo Zamora, seguirá en cabeza en cuanto a calidad de sus programas de cine se refiere.

## Un saludo del nuevo presidente de la Cestora provincial

Llega a nuestra Redacción un cordial Saludo en el que el nuevo Presidente de la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación provincial, al participarnos haberse posesionado de su cargo, se complace en ofrecer su cooperación para todo aquello que pueda contribuir al mejor servicio de España y de su Revolución Nacional-sindicalista, ya gloriosa.

Complacidos agradecemos el ofrecimiento que el nuevo presidente don Benito Laiz Sologuren nos hace, y al manifestarle que en todo momento nos hallamos a la reciproca, le deseamos grandes aciertos en el desempeño de su cargo, a los cuales hemos de ser los primeros en coadyubar y aplaudir su gestión que no dudamos, dados sus entusiasmos y actividad, ha de ser acertada.

Léa usted todos los días  
**HERALDO DE ZAMORA**

## Toma de posesión

Se ha hecho cargo del mando del Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva de Zamora, número 41 el señor Coronel de Infantería don Miguel Rianza Rir, designando para dicho mando por la Superioridad; habiendo cesado en el desempeño que accidentalmente ejercía de dicho Centro el señor Comandante don Juan Losada, que queda desempeñando el de Jefe de la Caja de Recluta número 58 (Zamora), afecta al citado Centro.

Coric distinguido  
**RAMIRO**  
**SASTRE**  
 Confección i nme jorable  
 San Andrés, 23, 1.º ZAMORA

## Servicios de la Guardia Civil

### Incautación de 690 kilos de cebada

La Guardia civil del puesto de Montamarta, sorprendió en la carretera de Villacastín a Vigo al vecino de Peñausende, Francisco Corporales Román, de 63 años de edad, el cual se dedica al transporte de géneros, conduciendo en un carro 690 kilogramos de cebada, la que transportaba desde San Cebrían de Castro a esta capital.

Según manifestó, dicho grano era de la propiedad del vecino del arrabal de Pinilla de Zamora José María Mateos, quien la había comprado en San Cebrían; más como la guía de que iba provisto no conviniese con la cebada ni en el peso ni en la procedencia, quedó incautada y en depósito a la disposición del Exmo. Sr. Delegado de Abastecimiento, a quien se pasó la correspondiente acta.

### Lecheros denunciados

Los expendedores de leche del pueblo de Morales de Toro, Cipriano Mateos, Eloy Gamazo y Delfín García Rico, han sido denunciados al Exmo. señor Gobernador civil Delegado de Abastecimientos, por expender la mercancía al precio de ochenta céntimos el litro estando tasada a setenta, sin haber obtenido autorización para elevarlo.

### Por hurto de piedra Individuo denunciado

Por haber extraído un carro de piedra de una cantera llamada "Arrañales de San Roque", propiedad del vecino de Pereruela, Emilio Puente Fuente, y existente en aquel término municipal, la Guardia Civil ha denunciado ante el Juez de la localidad al también vecino de la misma Marino Rivera Benítez, de 33 años, quien se confesó autor de la extracción.

## Fiestas en Moraleja del Vino

Durante la Cruzada, que ha culminado España victoriosamente, guía da por el Caudillo, Moraleja del Vino, ha sido uno de los pueblos que ha dado pruebas mas brillantes de su patriotismo. Al frente de combate, como de todos los lugares de España, marchó lo mejor de su juventud, plétorica de entusiasmo. Y en la línea de fuego, frente al enemigo, supo poner de relieve la entereza de sus hombres.

Hoy, terminada victoriosamente, la guerra, la juventud ex combatiente de Moraleja, reincorporada al trabajo para proseguir la conquista de la paz, lo hace con idéntico entusiasmo y con sana alegría. Buena prueba de esto, es el magnífico programa que ha organizado para celebrar el licenciamiento y como consecuencia, la reintegración al pueblo de todos esos muchachos. El domingo, día 19, ha sido declarado por los jóvenes de Moraleja, día de "grandes jergas y mayores bailes", según reza en los programas que he-

mos tenido oportunidad de ver. Durante la mañana y tarde de dicho día, el pueblo se llenará con las notas de alegres composiciones interpretadas por diversas bandas de música que han de actuar en la localidad. Y los bailes, en la Plaza Mayor y en otro lugar, habrán de constituir una nota destacada de atracción.

En fin, la alegría reinará el próximo domingo en Moraleja y la animación tendrá allí una expresión definitiva: sabemos que de muchos pueblos limitrofes, se desplazarán a Moraleja numerosas personas para disfrutar las horas agradables que les brinda esta juventud.

También hay un aspecto serio en todo esto: se intenta destinar la recaudación que por algunos conceptos se obtenga, a la creación de una Cruz de los Caídos.

Que el empeño de los ex combatientes de Moraleja, se vea logrado. Y que el éxito de la jornada del domingo, responda a su esfuerzo.  
 EL CORRESPONSAL.

# Quinientos millones de libras esterlinas para la guerra

## SECCION AGRONOMICA

### Junta Harino-Panadera

**Aclaración a las instrucciones para el cumplimiento del decreto que regula el mercado harinero publicado en circular de 2 del presente mes**

A) En el caso de que el transporte de harinas se efectúe por ferrocarril el párrafo segundo del apartado recepción de harinas de dichas instrucciones se entenderá como sigue:

La mercancía irá siempre consignada a la Junta Harino-Panadera de destino, ahora bien, esta Junta, teniendo en cuenta el destino ulterior de cada remesa, ordenará a los diferentes fabricantes la estación del ferrocarril a que debe facturar sus harinas, y el orden en que deben ser enviadas a los distintos puntos de destino, considerándose como falta grave la alteración del orden de envío señalado. Después la Junta cederá a cada receptor el número de vagones que le corresponda mediante entrega de los talones de ferrocarril correspondientes, previa justificación del pago por estos receptores del importe de la harina y del canon de compensación fijado.

Cuando el transporte haya de ser efectuado por carretera se aplicará lo establecido en dicho párrafo segundo, y lo mismo se hará en todos los casos cuando se trate de harinas especiales para confiterías y sémolas.

B) Cuando las Juntas Harino-Panaderas de destino ordenen a alguna fábrica el envío de cierta cantidad de harina como es muy difícil que el número total de vagones que corresponda a la autorización extendida sean facturados y salgan en el mismo día de la fábrica origen, resulta que dicha autorización modelo II enviada por la Junta al fabricante correspondiente no puede servir como guía de la mercancía por no corresponder el número de vagones autorizados a los que salen en realidad cada día; ni tampoco puede ser utilizado dicho documento por el fabricante remitente para efectuar el cobro de la mercancía hasta tanto que el número total de vagones consignados en la autorización ha sido facturado, pues hasta entonces, el receptor no podrá firmar el recibí.

Con dificultades análogas, se tropezará cuando los envíos de harina

se efectúen por medio de camiones. Para evitar estos inconvenientes esta Dirección general se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Cuando el envío de la harina desde la fábrica a la Junta Harino-Panadera de destino haya de efectuarse por ferrocarril las autorizaciones modelo II, serán extendidas por vagones independientes debiendo entregarse estas autorizaciones a los remitentes a medida que vayan sirviendo los vagones pedidos.

2.º Cuando el transporte haya de ser efectuado por carretera mediante camiones se extenderán las autorizaciones fraccionadas por una cantidad de harina cada una de ellas igual al peso que puedan cargar cada uno de los camiones que tengan preparados el adjudicatario para realizar el transporte. Si dicho adjudicatario desconoce en el momento en que extiendan las autorizaciones el tipo del camión que habrá de emplear para el transporte, éstas le serán entregadas si así lo desea, fraccionadas en toneladas como máximo.

3.º La numeración de las autorizaciones fraccionadas se verificarán del modo siguiente: Todas las extendidas dentro de cada mes a un mismo adjudicatario se distinguirán por una letra a continuación de la cual, se escribirá un número que será el de orden de esta autorización fraccionada dentro del total de las correspondientes a dicho adjudicatario.

C) El pago a los fabricantes de la harina exportada, puede realizarse a elección de éstos en tres formas distintas: primero, en metálico por las Juntas Harino-Panaderas de destino; segundo, en metálico por la Jefatura del S. N. T. de la provincia de origen; y tercero, en trigo por la misma Jefatura provincial.

Condición indispensable para efectuar el pago es que los fabricantes justifiquen el envío de la harina. Si el transporte se efectúa por f. c. la justificación se hará presentando el correspondiente talón de f. c. Si

el transporte se realiza por carretera la autorización modelo II se extenderá por duplicado, el original se utilizará como guía de la mercancía y la copia servirá, una vez firmado en ella el recibí, para justificar la entrega de la mercancía.

El mecanismo para realizar los pagos, se detalla a continuación: **PAGO EN METALICO POR LAS JUNTAS HARINO-PANADERAS DE DESTINO**

Si el fabricante escoge esta forma de pago debe remitir directamente a dicha Junta los talones de f. c. de los vagones de harina remitidos, o bien las autorizaciones modelo II con el recibí firmado, acompañando a estos documentos las correspondientes facturas en las que está autorizado por la Dirección General de Agricultura para cargar 0'50 pesetas por Q. M. en concepto de gastos de giro, además del valor de los envases y gastos de cargo sobre vagón o camión. La Junta Harino-Panadera de destino al recibo de estos documentos girará al fabricante el importe total de la factura, descontando en los gastos, los de giro realmente efectuados por aquella que quedarán a su favor.

**PAGO EN METALICO O EN TRIGO POR EL S. N. T.**

Si el fabricante desea anticipar el cobro de sus facturas remitirá los documentos antes mencionados a la Jefatura del S. N. T. de su provincia respectiva indicando al mismo tiempo que desea cobrar en metálico o en trigo. En el primer caso la Jefatura efectuará el pago de la harina enviada descontando del importe de la factura las 0'50 pesetas

por Q. M. cargadas en concepto de gastos de giro, y remitirá seguidamente los talones de f. c. a la Junta Harino-Panadera de destino, (con una diligencia puesta en ellos), la que girará a la Jefatura provincial del S. N. T. de origen el total de la factura menos los gastos efectivos que ocasionen la transferencia. **CONTABILIZACION DE LOS PAGOS POR EL S. N. T.**

La Jefatura provincial abrirá un libro de cuentas corrientes por provincias que se adeudará del importe de los pagos efectivos anticipados por ella y abonará de los rebembosos efectivos hechos por la Junta, con abono y cargo respectivamente, a la cuenta "Jefe provincial del S. N. T." La diferencia que resulte en el Auxiliar entre las cantidades adeudadas y acreditadas se saldará en fin de ejercicio por anotación que diga: "Beneficio obtenido". En los estados mensuales modelo AC-31 y AC-3j y notas diarias AC-4h se crea un concepto titulado: "Juntas Harino-Panaderas".

En cuanto al pago en especie por el S. N. T. la contabilización se ajustará a lo que es norma para las operaciones de venta ordinarias.

Por Dios, por España y su revolución Nacional-Sindicalista.

Madrid 11 de noviembre 1939.— Año de la Victoria.—El Director general de Agricultura, Delegado Nacional del S. N. T.—Manuel Goytia.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y su debido cumplimiento.

Zamora 15 de noviembre 1939.— Año de la Victoria.—El Presidente, Fabriciano Cid.

LONDRES.— El primer empréstito de guerra británico que había de tener lugar en el mes de febrero ha tenido que ser adelantado en vista de las necesidades de la guerra. El empréstito alcanza la suma de quinientos millones de libras esterlinas.

## La respuesta franco-inglesa a la propuesta de paz

(Noticias de Berlín, retransmitidas desde Madrid por Transocéano)

El Mundo ya conoce y puede juzgar las respuestas franco-inglesas a la oferta de los soberanos de Bélgica y Holanda en favor de la paz. La nota británica emplea muchos rodeos para evitar una contestación precisa, no quiere contraer ningún compromiso y solo se declara dispuesta a entablar negociaciones si los dos soberanos pueden someter al Gobierno británico una contra-propuesta alemana para corresponder a los objetivos de guerra franco-ingleses.

Lo que la nota inglesa viene a decir son frases rebuscadas y lo expresa la respuesta francesa con toda claridad. Se exige el restablecimiento de Austria, Checoslovaquia y Polonia en la forma que se les había dado en el tratado de Versalles; se pretende volver a la situación de 1919.

Cuan poco les interesa a las potencias occidentales la causa de la paz y cuan alejados de la realidad viven sus políticos, lo demuestra el hecho de que se incluye en estas condiciones la restauración del Estado Austríaco. Por lo visto han olvidado ya que el primer enunciado de la constitución Austríaca de 1919 decía: Austria forma parte integrante del Reich alemán, párrafo que fue suprimido mas tarde por el dictado de Versalles, así como ya entonces se impidió violentamente el Anschluss. Se han reprimido

mido después todos los movimientos que tendían a este fin. La reintegración de 1938 no era pues otra cosa que la reparación de una antigua injusticia. Casi un cien por cien de la población austríaca aprobó en el subsiguiente plebiscito esta incorporación de su país al Reich alemán. La misma prensa democrática tuvo que reconocer el valor y la importancia de este plebiscito. Estos hechos son olvidados hoy con sorprendente facilidad en París y Londres.

Las contestaciones oficiales de Francia e Inglaterra tuvieron sin embargo un preludio que si no era oficial, era en cambio, bien significativo. Coincidiendo con la propuesta belgo-holandesa se inició en la prensa y en la radio franco-inglesa una campaña de noticias alarmantes que no sólo debía destruir las débiles esperanzas de paz, sino que tenían por objeto envolver a estos dos países neutrales en la guerra, al hacerles creer que era inminente un ataque de sus territorios por parter de Alemania. Las rectificaciones dadas por Bruselas y La Haya, han desmentido estos rumores y demuestran que en aquellas capitales, se han reconocido plenamente las intenciones de la política franco-inglesa que no tuvo inconveniente en hacer abortar esta nueva posibilidad de un arreglo pacífico.

## Radio Zamora

PROGRAMA para el día 18 de Noviembre de 1939

- A las 8'30: Radio Nacional.
- A las 8'45: Efemérides del día.
- A las 9'00: Cierre de la estación.
- A las 14'00: Una selección de Fox.
- A las 14'30: Radio Nacional.
- A las 15'00: Opera.
- A las 15'30: Cierre de la estación.
- A las 19'00: Audición de cante flamenco. Discos a petición.
- A las 19'30: Radio Nacional.
- A las 19'45: Diario local hablado.
- A las 20'00: Cierre de la estación.
- A las 21'30: Sección religiosa: Explicación del Santo Evangelio y Música selecta
- A las 22'00: Radio Nacional.
- A las 22'30: Música de baile.
- A las 23'00: Altavoz local y Zarzuela.
- A las 23'30: Cierre de la estación.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

## De la Diputación

**Comisión Gestora**  
El próximo día 20 de los corrientes, a las 11 horas, celebrará sesión extraordinaria de constitución la nueva Comisión Gestora, reorganizada según lo dispuesto por el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación.

**Sindicato Español Universitario**

Todas las camaradas de la Sección Femenina de nuestro Sindicato se pasarán por nuestra Jefatura Provincial Santa Clara 30, hoy de 7 a 8'30 de la tarde sin excusa ni pretexto alguno.—La delegada de la Sección Femenina, Ortensia Rodríguez.

## De la Alcaldía

Por el señor alcalde se ha impuesto con esta fecha la multa de 500 pesetas al industrial de esta Plaza don Antonio Escudero «LA MONTAÑA SA» por adulteración de leche.

**FUNERARIA** **SERVICIO COMPLETO**  
Traslados \* Arcas \* Coronas  
**HIJA DE SEVER**  
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

## Reclutas de diecisiete años

PARIS.—Las autoridades francesas han fijado la edad mínima para los soldados de aviación y ametralladoras de diecisiete años. Antes esta edad estaba fijada en los dieciocho.

**“La Unión y El Fénix Español”**  
Compañía de Seguros Reunidos  
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas  
(Completamente desembolsadas)  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos  
Fundada en 1864  
Seguros sobre la Vida  
Seguros contra incendios  
Seguros de Valores  
Seguros contra Accidentes  
Seguros contra el Robo y Tumulto popular  
Subdirector en Zamora: D. Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61

**GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE**  
**NUEVO TEATRO**  
TELEFONO 1315  
Hoy Viernes Butaca UNA peseta  
**EXITO del Nocturno LUCE**  
ESTRENO de la producción FOX  
**El primer hijo**  
por Tony Dons y Shirley Deans  
MAÑANA Butaca, 1'60 y 2'10  
Grandioso ESTRENO en español PARAMOUNT  
**DESEO**  
La obra cumbre de Marlene Dietrich, secundada por Gary Cooper  
El éxito de la temporada  
El Domingo Butaca, 1'60 y 2'10  
Formidable ESTRENO de la superproducción «Fox»  
**La pequeña vigía**  
por la simpatiquísima Shirley Temple con Guy Kibee

**Doctor Velasco**  
RAYOS X  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES  
Ha trasladado su Clínica a  
Avenida de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.  
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.  
Teléfono, 1567.

**MAESTRA DE CANDELARIO** (Salamanca) desea permutar con maestra Zamora o su provincia. Persona que interese dirigirse a Rufina Tejedor, maestra nacional Candelario (Salamanca).

SE VENDE  
Finca urbana, emplazada dentro del casco de la ciudad de Zamora, bien situada, de mil metros cuadrados de superficie, propia para industrias, viviendas, oficinas y todo cuanto convenga hacer, dando facilidades de pago previas condiciones de convenir.  
Informes en esta Administración.

Haz entrega del **ORO**  
Lo necesita España

## Sección de Anuncios Económicos

**RUIZ DE LA CUESTA**  
GARGANTA  
NARIZ  
Y OIDOS  
Santa Clara, 26, Zamora

**VENTA DE MOTOR Y SIERRA.**  
Un motor de gasolina de 7 caballos, marca LISTER y una sierra de cinta de 800 m/m, de diámetro, seminuevos. Informes en Venialbo, Zacarías Vasallo.

**R. CALAMITA RUY-WAMBA**  
C. Montorio, 3 Zamora

**Olegario Combarros Alvarez**  
ABOGADO  
HA ABIERTO SU CONSULTA EN  
Santa Clara, 63 - Zamora

**Enrique Prieto**  
Del Cuerpo de Abogados del Estado  
Abre de nuevo su Bufete como ABOGADO del Colegio de esta Ciudad  
Asuntos civiles y mercantiles exclusivamente  
San Gil, 1, pral. — Telf. 1520

**CERTIFICADO de PENALES**  
Para Concursos, Oposiciones, Licencias de Caza y uso de Armas, Carnets para conducir. Destinos Públicos, etc. Se adquieren con prontitud y economía en la  
**Agencia CALVO**  
Benavente, 3, bajo, ZAMORA

**M. Martín Lucmo**  
MEDICO MILITAR  
OTORRINOLARINGOLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene  
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS  
San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

**PIANOS**  
Julio Portos  
MARCADOR DE PIANOS  
AVISOS: Balborraz, 62

**T. González Marín**  
Especialista en Partos y Matriz  
Ex-Ayudante del Dr. Población  
Reanuda su consulta en Plaza de Seguros 31-2.º Zamora

**ELISARDO ESCRIBANO**  
MEDICO  
Medicina general y Enfermedades de la Infancia  
Consulta los martes y viernes y 12 y 13, de once a una  
Calle de Benavente núm. 3 (bajo)

**“NUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO”**  
Fábrica a vapor de VELAS y BUJÍAS A PRECIOS CORRIENTES  
Calle de la Libertad número 8 (Junto a la Iglesia de Pantoja)  
ZAMORA

AMA DE CRIA se ofrece para criar en su casa, leche fresca, casada de 28 años. Para tratar en Bamba del Vino (Zamora) Primitiva Hernández.

**E. Buítrón Queipo de Llano**  
Garganta-Nariz-Oidos  
Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid  
BENEFICENCIA  
Consulta y Cirugía gratuita  
Reina, 14 Zamora

**Arboles frutales y forestales**  
Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.  
SE VENDEN cinco vacas de leche, primerizas, de inmejorable calidad, de edad unos 28 a 30 meses, abocadas a parir, en el mes de diciembre próximo. Para verlas y tratar, en Villaralbo, Ramón Moyano.

**CLINICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN  
Rayos X — Ultravioleta  
Diatermia — Corrientes

## LA GUERRA

# Por larga que sea la guerra, Alemania estará abastecida

**BERLIN.**—El director de Abastecimiento ha declarado que por larga que sea la guerra, Alemania estará siempre abastecida, porque no solamente el Ejército, sino también la economía y la administración estaban preparadas para ella.

No se producirán enfermedades por falta de vitaminas y hormonas, ya que ha sido perfectamente estudiada la distribución de los Productos alimenticios.—EFE.

## Cae en el Sena un avión británico

**PARIS.**—Un avión británico ha caído violentamente sobre el Sena, hundiéndose enseguida. Sus tres tripulantes han perecido casi instantáneamente.—R. N.

**COMUNICADOS DE GUERRA**  
Partes de guerra alemán y francés correspondientes a la mañana de hoy.

**BERLIN.**—En el frente Occidental escasa actividad de la artillería sin otras cosas dignas de mención.

**PARIS.**—Tranquilidad durante la noche pasada en todo el frente.

**CONSEJO DE MINISTROS SUSPENDIDO**  
**PARIS.**—El Consejo de ministros anunciado para esta tarde ha sido suspendido a causa de que el jefe del Gobierno Daladier, va a celebrar una conferencia con el ministro de Hacienda, M. Meunier y el generalísimo Gamelin.

**LLEGADA DE DIPLOMÁTICOS JAPONESES A LISBOA**  
**LISBOA.**—Procedentes de Sevilla, han llegado a esta capital los diplomáticos japoneses miembros del Antikomintern, los cuales vienen muy satisfechos de las innumerables atenciones y muestras de simpatía y cariño recibidas en España, así como excelentemente documentados para la ponencia que presentarán en la próxima sesión en Tokio del Antikomintern.—R. N.

**DESCUBRIMIENTO DE IMPRENTAS CLANDESTINAS EN FRANCIA**  
**PARIS.**—La Policía sigue practicando detenciones en toda Francia, de comunistas que seguían trabajando clandestinamente por la organización, haciendo propaganda subversiva. Entre las imprentas clandestinas descubiertas, figura aquella donde se tiraba "L'Humanité".

**LLEGA A PARÍS EL RESIDENTE DE TUNEZ**  
**PARIS.**—Ha llegado a esta capi-

tal con objeto de conferenciar con el Presidente Daladier, el nuevo Residente general en Túnez.

**UN INCENDIO DESTRUYE UNA MANZANA DE CASAS**  
**MARSELLA.**—A causa de haberse incendiado un depósito de maíz, el cual se ha propagado rápidamente a las casas vecinas, ha quedado destruida por completo una manzana.

**OTRO VAPOR INGLÉS HUNDIDO**  
**EL CABO.**—Ha sido hundido por un submarino alemán, un vapor inglés mercante de 6.000 toneladas.

**LA FIESTA DE LA INMACULADA CONCEPCION EN EL VATICANO**  
**Ciudad del Vaticano.**—Este año va a tener extraordinario esplendor la fiesta de la Purísima, con motivo de cumplirse en dicha fecha el cuarenta aniversario de la primera misa dicha por Su Santidad Pío XII en la Basílica de Santa María la Mayor.

**Al Capone en libertad**  
**Nueva York.**—A primera hora de la tarde de ayer ha sido puesto en libertad el célebre "gangster" Al Capone. Ha marchado con sus familiares a su residencia de Lexburg, en el Estado de Pensilvania. Al Capone fué condenado a una larga pena de prisión por defraudar al Tesoro norteamericano al no pagar el impuesto sobre la renta que le correspondía por sus cuantiosos ingresos. Según se afirma, ha escrito recientemente a un amigo suyo diciéndole que tiene intención de vivir honradamente en cuanto sea puesto en libertad.—E. F. E.

**Del Gobierno Civil**  
**NOTA**  
Siendo múltiples las Alcaldías que han interpretado erróneamente el Orden Circular del Ministerio de Agricultura, de 30 de septiembre próximo pasado, relacionada con la prohibición de elaborar embutidos hasta el 15 de diciembre próximo, y a fin de aclarar los errores sufridos, se participa a citadas Alcaldías.

Que dicha Orden se refiere a los industriales chacineros y Mataderos Industriales.

Que los particulares pueden sacrificar reses de cerda cuando les interese y elaborar lo que por costumbre tengan, sin otra traba, que las que se refieren a reconocimiento macro y micrográfico de las carnes de predichas reses, que tiene que practicar, a tenor de lo mandado el Inspector Municipal Veterinario del término correspondiente, y así mismo los arbitrios municipales que tienen que abonar mencionados propietarios en aquellos Ayuntamientos que los tengan señalados.

Las alcaldías procurarán por todos los medios dar la mayor publicidad a esta nota.

Zamora 17 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria. —El Gobernador civil, Carlos Piniña Turiño. Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

**CORREOS**  
**Administración Principal**  
En la secretaría de esta Principal se halla depositada una carta que comienza diciendo: «Querida Carmina y queridos todos» y firma «Dionys», a la que no se ha podido dar curso por estar el sobre totalmente en blanco. Quien acredite ser su remitente puede pasar a recogerla.

Por disposición del Consejo de Administración a partir del de la semana actual los viernes no habrá servicio de Caja Postal de Ahorros.

Zamora 17 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Administrador Principal.

## Ayer y Hoy

Hoy todos estamos vueltos hacia tu recuerdo y hacia tu doctrina. Tu recuerdo es la norma de nuestra existencia pública y privada. Tu doctrina es la pauta de nuestra inteligencia, de nuestro pensamiento.

Ayer no te conocíamos. Eras entonces no más que el hijo de un general insigne. Y aunque buscábamos el camino no lo veíamos en ti.

Corrían los tiempos aciagos de la segunda república. Cada bandolero reclutaba sus secuaces y levantaba bandera y lanzábase al campo de la política con su partida facinerosa hambrienta de botín. Tú te aprestaste entonces a la lucha por la verdad y por la justicia. Pero en el tumulto no supimos distinguir tu voz reveladora y sincera ni tu gesto heroico.

Saliste de la celda de tu silencio y de tu meditación y te lanzaste en medio de la indiferencia de todo un pueblo para ofrecerle su libertad en la revolución. Todos éramos náufragos que no alcanzábamos a verte bien y a conocerte desde el abismo de nuestra desgracia. Pero tú bregaste con la pluma y con la palabra hasta que forzaste el enorme dique de los prejuicios. Y a raudales cayó entonces sobre nuestra alma la luz de tu verdad. Por fin comprendimos tu consigna, tu grito de liberación: POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.

Corrimos a la cruzada con fanático entusiasmo de creyentes. Y mientras el plomo de los forajidos horadaba tu cuerpo joven y viril, tu bandera y tu pensamiento corrían por los campos y ciudades de España, devolviéndola la libertad y la grandeza perdida.

Hoy ya te conocemos y te reconocemos como el precursor y como el mártir de esta victoria que tu cuerpo está aureolando de melancolía en su camino hacia El Escorial, panteón de reyes, emperadores y caudillos.

## Donativos para la celda y casa-prisión de José-Antonio

**MADRID.**—Relación de los donativos que las provincias españolas envían para la celda y casa-prisión de José Antonio: Albacete, porta-hostias y candelabros; Asturias, tres cubre-copones de plata y oro; Baleares, tres manteles con encajes; Burgos, un Crucifijo de marfil para la celda.

Cáceres ha enviado 1.500 pesetas de su primera recaudación. En esta provincia el jefe provincial y consejero nacional, camarada Luna, ofrece, en nombre de aquella, cuánta ayuda sea necesaria. Un recluso de la prisión del Hacho (Ceuta), ha enviado 50 pesetas, y otras 50 el jefe de la misma prisión. Córdoba envía una custodia de plata; Coruña, paños de altar con encajes de camariñas, originales de una afiliada a la Sección Femenina. Se ha inutilizado el picado para que sea único. Cuenca, 6.000 pesetas de una primera recaudación; Gerona, ornamentos blancos del celebrante. El jefe provincial de Jaén ha entregado 12.000 pesetas.

Logroño envía una araña de cristal; Madrid, cáliz, patena y cucharilla de oro; Murcia, cortina de terciopelo negro bordada en oro; Navarra, en primera recaudación, 2.000 pesetas y varios objetos de oro; Pontevedra, incensario imitación del "Botafumero", de Santiago; Segovia, 3.187 pesetas, de su primera recaudación; Sevilla hace un donativo de 100 pesetas por medio de los camisas viejas de Estepa.

Teruel envía 1.900 pesetas de una primera recaudación; Tetuán, tapices para sacristía; Zamora, 1.000 pesetas de su jefe provincial, camarada Carlos Pinilla.

La Sección Femenina de Salamanca, ha donado lo siguiente: una imagen de la Inmaculada, un Crucifijo, dos candelabros, dos velas, juegos completos de casulla, estola, etc., blanco, negro, verde y encarnado; un cáliz de metal con patena y cucharilla, una bandeja de comunión, una palmaria, una campanilla, un juego de sacras pequeñas, un juego de vinajeras de cristal, amito, corporales, purificadores, paños de lavabos, hijuela, palia, cíngulo y tres manteles de altar.

## Una entrevista con el Inspector Provincial de Higiene

El excelente estado sanitario de nuestra provincia.

Las últimas disposiciones adoptadas y el "camelo" del piojo verde

Alguna vez, la imaginación de las gentes, había de resultarnos beneficiosa; hoy por ejemplo, nos ha proporcionado el placer de estrechar la mano a don Medardo Rivera, nuestro Inspector Provincial de Higiene, y de escuchar de sus labios autorizados unas palabras altamente tranquilizadoras.

Hacia el Instituto de Higiene nos ha encaminado esta mañana la insistencia prolongada de un rumor alarmista relacionado con la existencia, hasta hoy ignorada, de ese misterioso "piojo verde" que ha venido a turbar nuestra felicidad.

—El estado sanitario de la capital y provincia—primera afirmación que nos hace don Medardo Rivera—es bueno. Actualmente no existe ningún caso de enfermedad de las que suelen propagarse, y las medidas sanitarias adoptadas—continúa respondiendo a nuestras preguntas—obedecen a la necesidad de inculcar las prácticas de higiene y limpieza que deben ser observadas en todo momento. Ahora se está realizando una activa campaña con el expresado fin, porque si bien no hemos registrado hasta el momento un sólo caso de epidemia, el abandono, la falta de higiene, la desidia, son sin discusión posible el origen de ellas.

Por fin nos atrevemos a aventurar la preguntita que traíamos preparada:

—¿Qué hay del "piojo verde"?

—Nos responde a la pregunta la risa de don Medardo Rivera:

—¡Hombre! El "piojo verde"... Un camelo. Existe, de siempre, el pio-

jo común (pediculus vestimenti y pediculus capii) que, en realidad, son los propagadores del tifus. Precisamente las decisiones adoptadas tienden a exterminar estas dos especies, lo que únicamente se puede conseguir con las prácticas higiénicas antes citadas. Nada de particular tiene conocido este peligro, que se pretende extremar la vigilancia sobre aquellas personas que por inconsciente abandono, pueden ser portadoras de estos insectos. Tengamos presente que determinadas enfermedades infecciosas se propagan precisamente por tales parásitos, los cuales actúan como intermediarios llevando a los cuerpos sanos los gérmenes que han tomado de los enfermos.

No queremos distraer por más tiempo de sus numerosas ocupaciones al señor Inspector de Sanidad. Antes de despedirnos de él, insiste en afirmar que ni un sólo caso de tifus, ni de ninguna otra enfermedad infecciosa, se ha registrado hasta ahora en Zamora y provincia. De lo contrario—asegura—las determinaciones adoptadas no hubieran sido—como las actuales—de mera profilaxis. E insiste también en la conveniencia de arrear la campaña contra los desahucios que por no conceder a la higiene la importancia social debida, nos ofrecen a cualquier hora el espectáculo lamentable y repulsivo de su suciedad.

Al abandonar el Instituto de Higiene, libres de la terrible pesadilla del "piojo verde", respiramos tranquilos. La cosa no es para menos, hemos estado todos estos días bajo

la abrumadora amenaza de ese fantástico parásito que de un momento a otro podía venir con su trompa a poner el punto final a nuestra existencia.

Pero aunque no es indiscutible la existencia de este animalito de lo más vulgar, que se propaga con una rapidez increíble. Adquirir, por cualquier medio, uno, es ponerse en condiciones de lograr en pocos días un lote fantástico: En sólo una semana, un piojo puede producir 60 huevos, y dos hembras son capaces de obtener en un par de meses una generación de 18.000. ¡Casi nada! Si al menos nos quedara el recurso de los monos y de algunas tribus negras de África, que se los comen... Pero no está hecho nuestro paladar a este manjar.

Conviene pues, extremar la vigilancia para evitar tan molestísima compañía; por nuestra parte no hemos de hacer otra cosa sino aplaudir las decisiones adoptadas animando a las autoridades sanitarias, aunque ciertamente no necesitan estímulo, para continuar implacablemente su campaña que, cada ciudadano se percata de la necesidad de dedicar a la higiene y limpieza el cuidado que merece, no ya sólo su propia salud, sino la salud de los demás.

**¡Agricultores y Ganaderos!**  
No se puede ser indiferente ante una obra social como la de los Subsidios Familiares.

la respuesta definitiva de Alemania a la iniciativa de los soberanos.

El hecho de que esta iniciativa fuera comunicada por telegrafo, no manes, que Alemania adopte este mismo procedimiento de comunicación. Estiman que los jefes de las misiones diplomáticas son representantes de los jefes de Estado y no de Gobierno. Se sigue de aquí que la respuesta transmitida a los jefes de misión es respuesta a los jefes de Estado. Los medios alemanes protestan contra la interpretación dada a la respuesta alemana por Londres y París.—EFE.

## Otras noticias

«HISPANOFILO BONAERENSE

El señor Ramos, de la Oficina de Prensa española en Buenos Aires, ha estado unos días en Madrid para dar cuenta en los ministerios de Asuntos Exteriores y de Gobernación, del resultado de su gestión en aquella República americana.

El señor Ramos, que es un brillante escritor, antiguo militante de Falange, perteneciente al grupo jonsista, emprende su regreso a la Argentina, donde además de la Jefatura de Prensa, que hasta ahora desempeñaba, ocupará el puesto de agregado de Prensa de la Embajada de España.

HUELVA.—Dos jefes al frente de dos escuadras, acompañados de tres alzada, han salido hacia la ciudad de sacerdotes y nueve acólitos, con cruz abacete para incorporarse al cortejo que lleva los restos de José Antonio a El Escorial.

## Ultima Hora

Servicio telefonico de la Agencia «FARO»

## Disposiciones Oficiales

**JEFATURA DE LESTADO:** Ley sobre poder liberatorio de los billetes del Banco emisor.

—Otra modificando la base cuarta, artículo primero, de la Ordenación bancaria.

—Decreto disponiendo sean trasladados los restos de José Antonio Primo de Rivera, desde la ciudad de Alicante a la iglesia del Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, y concediendo al mismo los honores de capitán general.

**EJERCITO:** Orden disponiendo la constitución del Consejo Superior del Ejército, con carácter de órgano consultivo del Ministerio.

—Otra referente a la organización del Estado Mayor del Ejército.

—Otra creando el servicio histórico militar.

**AIRE:** Orden circular anunciando concurso para proveer 500 plazas de tenientes profesionales del Arma de Aviación, entre oficiales provisionales o de complemento del Ejército y Armada.

—Otra abriendo concurso para organizar cinco legiones con cabecera en Madrid, Sevilla, Valencia, Zaragoza y Valladolid, y cuatro banderas independientes con cabecera en Madrid, Palma de Mallorca, Tetuán y Las Palmas, para cubrir las vacantes de jefes y oficiales para las tropas de Aviación.

**JUSTICIA:** Creando el cargo de Inspector general de talleres penitenciarios y nombrando para el mismo a don Carlos Simat Tudanca.

**AGRICULTURA:** Orden sobre de vinos para la actual campaña.

**TRABAJO:** Orden disponiendo que la declaración jurada de familias adoptadas provisionalmente por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, siga sustituyendo al libro de familias necesitadas para acreditar los subsidios familiares con arreglo al Reglamento de 20 de octubre de 1929.

**LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID VA A DAR CONCIERTOS EN LOCALES CERRADOS**

**MADRID.**—A partir del domingo próximo, la Banda Municipal dará conciertos en locales cerrados. El primero de ellos se celebrará en el Teatro Español, y en los domingos siguientes en locales dentro de los diferentes distritos y barriadas, para que todo el vecindario pueda participar de estas audiciones, habiéndose establecido un donativo de 25 a 50 céntimos con objeto de que esté al alcance de todos. El ingreso que se obtenga se destinará a cubrir los gastos indispensables, y el resto de los beneficios a atenciones benéficas del distrito donde tenga lugar el concierto.

**MADRID.**—El ministro de Ejército, general Varela, ha firmado hoy la siguiente disposición:

Ordenando la organización de una nueva Academia de Infantería en Guadalajara, para atender lo más rápidamente posible a la transformación de oficiales provisionales y de complemento en profesionales.

Son este fin se aumenta el número de profesores de las Academias Militares, que fija el cuadro de las mismas, así como el de personal, ganado y vehículos que ha dichos centros corresponde.

Se anuncia concurso para cubrir cuatro tenientes coroneles y seis comandantes profesores, con destino a cuadro de la Academia de Infantería de Guadalajara.

**En memoria de los Caidos de Gobernación**

**Madrid.**—En el Real Monasterio de las Descalzas Reales, se han celebrado solemnes actos fúnebres en sufragio de los funcionarios del Ministerio de la Gobernación, Caidos por Dios y por España, asesinados en la retaguardia roja o muertos en las filas Nacionales.

Al acto asistió una enorme concurrencia que llenaba el templo, siendo muchas las personas que no pudieron entrar en el mismo. Presidió el subsecretario de Gobernación, en representación del ministro de la Gobernación que se encuentra enfermo, subsecretario de Prensa y Propaganda, Director General de Sanidad, de Regiones Devastadas y de Prensa, estando presentes el teniente coronel de Asalto, en representación del director general de Seguridad, el secretario del Gobierno civil y el secretario particular del mismo en representación de indicada autoridad director general de Correos y Telecomunicación, Jefe de Personal del Ministerio de la Gobernación y el Jefe de Información y Prensa.

Ofició el capellán mayor de las Descalzas, padre Armesto, y se rezó una misa de requiem gregoriana cantada por un coro de bajos. También asistió al acto el Consejero nacional señor París y el ex-ministro señor De Pablo Blanco.

**Madrid.**—Con objeto de dar cumplimiento a la circular del Ministerio de la Gobernación sobre la necesidad de activar la depuración de funcionarios, la Dirección General de Primera Enseñanza se preocupa de llevar a cabo esta función con la mayor diligencia y seguridad.

Se cree que el nuevo plan de Enseñanza de las Escuelas Normales, empezará a regir para el mes próximo.

Se está llevando a cabo la organización de un cursillo intensivo que empezará en Enero y terminará en Julio próximo, para los bachilleres que deseen prepararse a fin de obtener el título de maestros.